

## **ОТЗЫВ**

**Научного руководителя о диссертационной работе соискателя учёной степени кандидата медицинских наук Миракова Х. М. на тему: «Оптимизация лечения нарушений уродинамики дистального отдела мочеточников у детей» представленной для официальной защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия.**

Мираков Хуршед Махмадович 1974 года рождения в 1998 году окончил лечебный факультет ТГМУ имени Абуали ибни Сино по специальности лечебное дело. После окончания университета с 1998 по 2000 годы проходил курс клинической ординатуры по специальности «Урология» на базе кафедры урологии ТГМУ имени Абуали ибни Сино.

С 2000 по 2014 годы работал врачом урологом в Национальном Медицинском Центре Республики Таджикистан. С 2014 года и по настоящее время работает врачом урологом и заместителем директора по организационно – методической части Государственного учреждения «Республиканский научно – клинический центр Урология». В 2022 году проходил курс первичной специализации по специальности «Детская урология».

Мираков Х.М. зачислен соискателем кафедры детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан» (приказом №10 от 20.03.2017 года). Тема кандидатской диссертации «Оптимизация лечения нарушений уродинамики дистального отдела мочеточников у детей». Научная работа Миракова Х.М. проводилась в соответствии с тематикой научно – исследовательской работы кафедры детской хирургии ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан».

Диссертация Миракова Х.М. посвящена решению актуальной проблемы в детской урологии, совершенствованию диагностики, степень тяжести патологического и воспалительного процесса, органных дисфункция и оптимизации тактики лечения в предоперационном, интраоперационном и послеоперационном периодах у детей при нейромышечной дисплазии дистального отдела мочеточников. Своевременная точная диагностика органных осложнений, определение тяжести состояния, разработка индивидуального подхода способствовал достижению положительного

результата лечения и уменьшения послеоперационных осложнений у детей с нарушением уродинамики дистального отдела мочеточников.

В рамках данной диссертационной работы разработан новый способ хирургического лечения детей с нейромышечной дисплазией дистального отдела мочеточников – экстравезикальная реимплантация мочеточника с антирефлюксной защитой.

Использованные Мираковым Х.М. современных методов и проведение экспериментально – клинического исследования позволяет практикующему врачу осуществлять обоснованный выбор способов лечения при мегауретере и оценивать исход заболевания.

Материалы диссертации апробированы и внедрены в практику работы кафедры детской хирургии ГОУ «ИПО в СЗ РТ» По материалам работы опубликовано 13 печатных работ.

Соискатель Мираков Х.М. успешно завершил научную диссертационную работу и 22.06.2023 года на межкафедральном экспертном совете по хирургическим дисциплинам ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан» проходил апробацию кандидатской темы: «Оптимизация лечения нарушений уродинамики дистального отдела мочеточников у детей» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия.

Исхода из сказанного, считаю, что диссертационная работа Миракова Хуршеда Махмадовича является достаточно актуальным самостоятельным исследованием и содержит новые решения необходимые в практике детской хирургии и педиатрии Республики Таджикистан. Диссертация соответствует всем требованиям раздела 3, п. 31 и 34 «Порядок присуждения ученой степени» утвержденное постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, № 267 предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена для публичной защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор

